
3. Сурков Владислав. «Чудо возможно». [электронный ресурс] // vedomosti.ru/newspaper/article/2010/02/15/225543 (дата обращения: 23.03.2010)

ТЕНЕВАЯ ЭКОНОМИКА США

***А. Вирясова, М. Герасимова, 2 курс, экономический факультет
Научный руководитель – преподаватель В.А. Коломийцева
ФГОУ ВПО «Ульяновская ГСХА»***

Перевод статьи Y. Eilat, C. Zinnes.- «The Shadow Economy in transition countries: friend or foe? A policy perspective »

«Теневая экономика может относиться как к законной деятельности, на пример, часто встречается в строительстве и сфере услуг, где пожалел и не уплатил налоги, и незаконные действия, такие как торговля наркотиками и проституция». В современных обществах теневая экономика охватывает широкий круг мероприятий. Как правило, меньше в странах, где экономические свободы больше, и становится все больше в тех областях, где коррупция, постановления или правовые монополии ограничивают хозяйственную деятельность в различных товарах, услугах или торговых группах.

К теневой экономике относится незаконная торговля наркотиками, которая функционирует аналогично другим теневым рынкам. Различные наркокартели специализируются на отдельных процессах, состоящих в целой цепи поставок, нередко локализованы для максимального повышения эффективности производства и минимизации ущерба, причиненного правоохранительными органами. Картели обычно различаются по размеру, последовательности и организации. Цепь варьируется от мелких уличных дилеров до многонациональных империй, которые могут соперничать с правительством в размерах. Правительство США по проблеме употребления наркотиков и здравоохранения (NSDUH) сообщило, что более 800000 подросткам в возрасте 12-17 лет были незаконно проданы наркотики. Центрами США по контролю над заболеваниями и профилактики (CDC) было проведено обследование поведения молодежи и они сообщили, что 25,4% студентам были предложены, проданы незаконно наркотики прямо на территории школы. На улицах США цена за грамм героина, как правило, в 8 - 10 раз выше, чем на грамм кокаина. В Европе (за исключением стран транзита, Португалия и Нидерланды), на улице грамм героина, который обычно составляет 0,7 - 0,8 грамм коричневого порошка, если порошок состоит на базе героина от 5-10%, реже до 20%, цена может колебаться между 30 и 70 евро, цена чистого героина за грамм от 300 до 2000 евро.

Алкоголь

В некоторых районах мира, особенно на территории Аравийского полуострова, торговля алкоголем строго запрещена. Например, в Пакистане запрещена торговля из-за многочисленного мусульманского населения. Аналогичным

образом, в Саудовской Аравии запрещен ввоз алкоголя в его царство, однако, контрабандный спирт завозится в очень больших количествах. В других областях он считается, как и любой другой напиток, и является законным. В других областях существует возрастные ограничения для потребителей, и необходимые лицензии на продажу алкоголя.

Чистый спирт или жидкости с высоким содержанием спирта более определенной доли, рассчитанной по объему или весу, также запрещены во многих странах. В России, например, спирт также считается наркотиком наряду с героином и, теоретически, имеет такие же правовые санкции.

Табак

Существование незаконной торговли табачными изделиями спровоцировано прежде всего очень высокими налогами. При продаже табачных изделий, название марки сигареты продаются нелегально, поэтому стоимость составляет лишь одну треть от розничной цены в связи с отсутствием налогов. Сообщается, что один грузовик контрабандных сигарет в пределах Соединенных Штатов приводит к прибыли в размере 2 млн. долларов США. Источником доходов может стать не только незаконная торговля табаком, но часто и другие преступления, таких, как хранение и транспортировка контрабанды. Иногда, незаконная торговля табачными изделиями мотивирована различиями налогов в двух юрисдикциях, включая контрабанду через международные границы. Контрабанда табачных изделий из США в Канаду весьма проблематична, а иногда и политически запрещена, когда транснациональные индейские общины вовлечены в незаконную торговлю.

Опиум

Международная незаконная торговля опиумом - относительно редкое явление. Основные организации, производящие контрабанду, предпочитают перерабатывать опиум в героин перед отгрузкой в страны-потребители, так как данное количество героина стоит гораздо больше, чем эквивалентное количество опиума. Таким образом, героин более выгоден и намного сильнее, потому что героин разлагается прямо на естественные психоактивные вещества, находящиеся в опиуме, т.е. на морфин.

Героин

Контрабандный героин в Соединенные Штаты и Европу завозится из районов, таких как "Золотой треугольник" (Юго-Восточная Азия); Афганистан в настоящее время является крупнейшим в мире экспортером героина. Как утверждается, во время вьетнамской войны, наркобароны, такие как Айк Аткинсон, использовали для контрабанды сотни килограммов героина в США, перевозя его в гробах мертвых американских солдат. С тех пор стало еще более трудным ввозить наркотики на территорию Соединенных Штатов, чем это было в предыдущие десятилетия, но это не мешает наркобизнесу добывать наркотики на территории США. Степень чистоты героина сильно различаются по регионам, по большей части, Северо-восток города имеет наиболее чистый героин в Соединенных Штатах. Героин легко контрабандные наркотики, потому что маленькая, размером четверть флакона доза может содержать сотни доз. Героин также широко (и обычно нелегально) использовать как мощный и вызывающий привыкание наркотик, вызывающий острые эйфории, которые часто постепенно исчезают с увеличением толерантности. Этот «пик» происходит от своей высокой растворимости в жирах, представленной двумя ацетил группами, что

привело к очень быстрому проникновению через гематоэнцефалический барьер после использования. Попад в кровь, героин быстро превращается в морфин. Морфин затем связывается с опиоидными рецепторами в головном и спинном мозге, в результате чего возникают субъективные эффекты. Наказания за контрабанду героина и/или морфина часто жестки в большинстве стран. Некоторые страны выносят смертный приговор или пожизненное заключение в тюрьме за незаконную контрабанду героина или морфия, которые находятся в международном списке I наркотиков в соответствии с Единой конвенцией о наркотических средствах.

Метамфетамин

В некоторых районах Соединенных Штатов Америки торговля метамфетамином процветает. Из-за простоты производства и его зависимостью от ставки, метамфетамин является любимым среди многих распространителей наркотиков. Метамфетамин иногда используется в инъекционной форме, обрекая пользователей и их партнеров на риск передачи ВИЧ и гепатита С. «Методом» употребления также могут быть дыхательные пути, чаще всего с помощью алюминиевой фольги или через трубку. В Южной Африке злоупотребление метамфетамином достигла масштабов эпидемии особенно в районе мыса Квартиру в Кейптауне, где он называется «Тик» и «тук-тук».

Литература:

1. [электронный ресурс] http://www.businesspress.ru/newspaper/articie_mldaid392351.html (дата обращения: 11.02.2010) (перевод)
2. Dimensions of the Shadow Economy F.Schneider // The Independent Review. Volume 5, № 1. Summer 2000.
3. Eilat Y., Zinnes C. «The Shadow Economy in transition countries: friend or foe? A policy perspective » // World Development. Изд. Elsevier Science Publishing Company, Inc. 2002. ISSN 0305-750X. Т.30. №7. стр.1233-1254

ОСОБЕННОСТИ СОВРЕМЕННОГО ФИНАНСОВОГО КРИЗИСА И ПУТИ ЕГО ПРЕОДОЛЕНИЯ. (США, ЕВРОПА, РОССИЯ)

*А. С. Данько, 2 курс, экономический факультет
Научный руководитель – преподаватель М.Л. Ермолаева
ФГОУ ВПО «Ульяновская ГСХА»*

Перевод статьи “Federal Reserve Board: Monetary Policy and Open Market Operations”

Нынешний экономический кризис – наиболее глубокий и драматичный за последние несколько десятилетий. Основная причина кризиса – присущая мировой экономике цикличность. Большинство экономически развитых стран, в первую очередь США и страны Западной Европы, после пика технологического